PROGRAMOVANI V R

*if...else podminka
ifelse- alternativa
Switch

* for cyklus

* apply funkce

* funkce: function () {}




if .. else podminka

*1f (logicka podminka) {prikaz 1} else
{prikaz 2}

Pozn. sloZzené zavorky — pravy Alt + B/N; {}

* logicka podminka vraci logickou hodnotu TRUE nebo FALSE,
tzn. je-li logicka podminka splnéna, provede se prikaz 1,
neni-li logicka podminka splnéna, je proveden ptikaz 2

* POZOR! Prikaz e1lse je volitelny, tzn. neni nutny:
1f (logicka podminka) {prikaz 1}
v pripadé, ze logicka podminka vrati hodnotu FALSE nebude
proveden zadny pfrikaz




1felse

« 1f .. else byvavétsSinou soucasti vétsich cykli (zejména v
pripadé programovani)
ALE osamocené pracuje s vektory délky 1
* 1 felse umoznuje pracis vektory delSiminez 1

= % <- c(0,1)
= iF (x> 0) {"Kladng &is51a"} else
+ if (x = 0) {"Zaporné Cislo"} else {"Nula"}
[1] "Nula”
wWarning messages:
1: In if (x = 0) { :
the condition has length > 1 and only the first element will be used
2: In if (x < 0) { :
the condition has length > 1 and only the first element will be used
= % =- ¢(-1,0,1,5,-5)
= ifelse(x == 0,"Podminka splnéna”, "Podminka nesplinéna™)
[1] "Podminka splnéna” "Podminka splnéna" "Podminka nesplnéna"” "Podminka nesplnéna” "Podminka splnéna"

Podminka 2 /

Prikaz_3

: rkaz_




swilitch

* 0osamoceneé pracuje s vektory délky 1

= switch(x, "child", "young adult”, "adult™)

Error in switch{x, "child", "young adult", "adult™) :
EXPR must be a length 1 wector

= switch(2, "child”, "young adult"”, "adult")

[1] "young adult”

= switch(3, "child", "young adult”, "adult™)

[1] "adult™

= switch(4, "child”, "young adult"™, "adult")

-

* v momente, kdy je zadana hodnota, ktera neodpovida
textovému retézci, nebude nic vypsano




for cyklus

* v pripadé, Ze mame opakovat nékolik prfikazd mnohokrat
* for (objekt 1in vektor hodnot) {prikaz 1}
* PT.
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* objekt 1 vramci for cyklu upravujeme, ale cyklus to
neovlivni




Ulozeni vysledku for cyklu

* vektor pok 1 = c()
e for(i in 1:3)

{vektor pok 1[length(vektor pok 1)+1] <- 1}
* vektor pok 1

* vektor pok 1 = c() <-délkavektorujeO

T — \\*ﬁ

1 2 3 {vektor pok 1l[length(vektor pok 1)+1] <- 1%

A
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\\ length (0 + 1) = 6______—’//
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length(2 + 1) =

vektor pok 1 <-délka vektoru je nyni3




POZOR:

for(i in 1:3) {vysledek[length (vysledek)+3] <-
c(i”3,1-2,1)}

v tomto pripadé, se do jedné dimenze snazime vlozit tfi hodnoty

najednou, resp.:

vysledek[length (vysledek)+3] = 0 + 3 = 3

vysledek([3] <- c(1, -1, 1) coz NELZE!

Alternativa:

for(i in 1:3) {
vysledek[length (vysledek)+1l] <- 173
vysledek[length (vysledek)+1l] <- 1-2
vysledek[length (vysledek)+1l] <- 1
}

Nebo pfimo ,,slu¢ovanim” vektor(, bez 1length ():
vysledek 2 = c()
for(i in 1:3){vysledek 2 = c(vysledek 2,173,1-2,1) }




apply

Funkce aplikuje funkci zadanou parametrem FUN

[.1]1 [.2]1 [,3]1 [.4] [.5]

[1,] 1 5 9 13 17
[2.] 2 6 10 14 18
[3,] 3 7 11 15 18
[4,] 4 8 12 16 20
* Napt.
° apply (X = ma, MARGIN = 1, FUN = mean)
* apply (ma,l,mean) primér po radcich
* apply (ma, 2, mean) primér po sloupcich

* Jako parametr FUN lze vkladat i nami vytvorené funkce




Funkce

nazev funkce <- function (argument/y)
{vyraz/skript}

podil <- function(citatel, jmenovatel)
{ result <- citatel/jmenovatel

return (result)

}

return () vrati hodnotu/vystup funkce

print () zobrazi hodnotu/vystup funkce

Note: v pripadé vice vysledki:
return(list (objektl, objekt2, .. , objektN))




EUKLIDOVSKA VZDALENOST DVOU BODU

x1 <= c(0,0)

x2 <- c(1,2)

euc dist <- function(xl, x2) {
sgqrt (sum((x1 - x2)"2))
}

euc dist (x1,x2)

A <- c(0,0,0)
B <- c¢(1,2,3)

euc dist (A, B)




